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Ezer sebtől
vérzik ez a szerencsétlen or­
szág. A világnak a legszána- 
lomra méltóbb hadiárváját biv- 
b at já k Csőn ka-Magyarország- 
nak. Levágták a végtagjait s 
még a meghagyott csenevész 
törzsét is kirabolták. Gonosz 
hiénák haraptak bele, mint egy 
hullába s ha volt is még élet 
benne, nem volt annyi ereje, 
hogy védekezhessék..,. Orozva 
támadták meg, amikor épen 
belső nagy bajával viaskodott. 
Csoda-e, hogy úgy a földhöz 
tudták szorítani Trianonban ?

A béke jegyében már ke­
resztre feszítették egyszer ezt az 
országot. És most arról suttog­
nak sejtelmes, jól elhintett hí­
rek, hogy még jóvátételt is kí­
vánnának ettől a porig sújtott 
országtól. Nem. nem hihetünk 
ebben eg)' pillanatig sem, ami 
csak ádáz ellenségeink lázas 
álmában jelenhetik meg, mint 
elérhetetlen fantom, mint a 
mértéktelen mohóság hagymá- 
zos kórképe.

Az igazságérzetet már remény­
telenné tette a trianoni gyil­
kos szerződés, de azt már el­
képzelni is képtelenség, hogy 
az emberi belátás elv mélyre 
sülyedhetne, bog)- a kabátunk 
után nyúlna, — ami meztelen, 
meggyötört testünket még ta­
karja. A bűnösök bűnhődjenek, 
de mi ebben a nagy háborúban- 
csak áldozatok vagyunk. Eddig 
is ártatlanul szenvedtünk, meg 
nem érdemelten viseljük sor­
sunk nehéz keresztjét.

Mit akarhatnának még ? Az 
enlenténél, a győztes nagyha­
talmaknál, is meg kell szólalni 
egyszer mar a lclkiismeret sza­
vának, amely odakiáltsa a mi 
"így és kaján szomszédaink­
nak : elég és ne tovább 1

Meil eljön az idő, amikor az 
ententének szüksége lehet erre 
az országra, amely eddig is 
sziklaszilárd védbástyája volt a 
jwugatí kultúrának. Eljön az 
idő, amikor kinyílnak az elfő 
gullsaglol, haragtól, bosszú­
ul halyogoS szemek és tisztán 
ogjak látni, hogy minden hi- 

zvlgo, képmutató „barátaik“- 
nal. —- akiknek erkölcsük oly 
könnyű s erejük csak a lova- 
gnitlanságukban, a csalfa sze­
rencséjükben rejlik, — ez a le­
gázolt „ellenség“, ez a testében 
csonka, de becsületében ép or­
szág sokkal többet ér.

Szterényi kérdést intézakormányhoz 
a jóvátételi_hirek felől.

A kormány a Beniczky Ödön vádjai ügyében 
megindította a vizsgálatot.

_ nem
ország l

Lgésx-Magyarorsrág — menny-

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky 
István elnök.

A Ház az őrlési és forgalmi 
adóról szóló törvényjavaslatot 
harmadszori olvasásában is elfo­
gadta. Következik az indemnitás 
tárgyalása.

Elsőnek Szterényi József báró 
szólal fel, aki sajnálattal álla­
pítja meg, hogy ezelőtt három 
liónappal a költségvetés általános 
vitája során mondott beszédében 
helyes megállapításokat tett a 
közgazdasági helyzet jellemzé­
sére és a korona kialakulására 
vonatkozólag. Akkor azt mon­
dotta, hogy súlyos váltság fenye­
geti a magyar ipart Már akkor 
intette a kormányt, hogy ha nem 
történnek intézkedések, akkor a 
gyárak rövid idő alatt meg 
fogjág szüntetni működésűket. — 
Azután a kivitel kérdésének tel 
jcs elhanyagolása, elhibázása, — 
másrészt a pénzügyminiszter va­
lutapolitikája lényegesen hozzá­
járult ahhoz, hogy

az ipar és a kereskedelem ma
is súlyos és válságos helyzet­

ben van.
Már akkor megállapították, — 

hogy nincsen kizárva a korona 
visszaesése, amely azonban nem 
tevékenységnek az eredménye. — 
Mert a pénzügyminiszter bármit 
csinálhat a maga egyodalu poli­
tikájával, hogy a nemzetből az 
utolsó cseppet is kisajtolja és bár 
mit is fog ezután is csinálni, 
meddő lesz minden törekvése a 
valuta javítására, amig a valuta 
gazdaságilag megalapozva nem 
lesz. Hiányzik egy erős gazdasági 
politika. A pénzügyminiszter és 
a kormány elhibázták a sorren­
det. Illőbb kellett volna gazdasá­
gilag megalapozni az országot, 
hogy arra egységes pénzügyi po­
litikát építhessen. A másik oka 
a valuta romlása, amely állam- 
háztartásunk rendezését megaka­
dályozta és pedig egyrészt azért, 
mert hiányzik annak alapja, a 
pénzügyminiszter által annyira 
hangoztatott takarékosságra való 
törekvés. ' ,

Összehasonlítja a Korányi- és 
Hegedűs-féle költségvetéseket és 
megállapítja, hogy Hegedűs Ló­
ránt pénzügyminiszternek azon 
kijelentése, mely szerint neki 
a póthitelre szüksége nem lesz, 
már is át van hágva a javaslat­

ban. Nem tudja az államháztar­
tásban a takarékosságot beve­
zetni. Azt mondotta Hegedűs 
Lóránt pénzügyminiszter, hogy: 
az ő költségvetését a Korányiéval 
nem lehet összehasonlítani, — 
amennyiben a Korányi-féle gaz- 

j dálkodásnak súlyos póthitel rend­
szere volt. Ami az ő költségveté- 

J lésében nem lesz meg. Csak nem 
I régen intézte a nemzetgyűlés 

egyhangú határozatával a keres- 
í kedelemügyi miniszter nagyon 
; helyes javaslatát, amelyben 300 
I millió koronát kért a kislakások 
I építéséhez. Én szerintem sokkal 
j súlyosabb ez, — mint bármilyen 
I póthitel.
j Érzem, hogy pénzügyi helyze- 
! tünk nem javulni, csak romlani 
! fog. Valutánk javulása nem bi- 
! zonvos addig, amig gazdasági po- 
I litikát nem folytatunk. A mos- 
! tani pénzügyi politikánk nem 
I helyezkedik a közgazdaságra.

Valutánk romlására tényleg 
I nagy hatással voltak azok a 

hirek, amelyek részint Váris­
iiéi. részint Becsből érkeznek, 
tízek a hirek a jóvátétel« bi­
zottság követeléseire vonat­

koznak,
amely Magyarországtól 15 milli­
árd aranyfrankot követel. Ha a 
bizottság abból a téves felfogás­
ból indul ki, hogy Magyarország­
ból még többet s ki lehet sajtolni, 
akor « zen balhite miatt önmagát 
is tönkreteszi a győző állam. — 
Legyen szabad a pénzügyminisz­
terhez és külügyminiszterhez for­
dulnom azzal a kérdéssel, hogy 
hajlandó-e kellően tájékoztatni 
ezen hírekről bennünket ? Tett-e 
valami intézkedést a kormány 
arra nézve, hogy a nagyhatal­
maknál helyzetünket feltárja ?

Hajlandó-e tisztázni, hogy 
ezek a követelési hirek meny­
nyiben felelnek meg a való­

ságnak ?
Ha van ezen utóbbiakról tudo­
mása, úgy tárja azt a Ház elé. 
Mindenben koncedálom a kor­
mány intézkedését, de egyben sú­
lyos hibát követett el, t. i. ami­
kor a kormány a budapesti nagy 
pénzintézeteket érintette. A mi­
niszterelnök ur támadása velük 
szemben igaztalan volt, mert a 
magyar pénzintézetek mindig 
arra törekedtek, hogy a magyar 
közgazdaságot támogassák.

Helyzetünk javulásának alap­
ja az export megteremtése és 
a szabadforgalom biztosítása

Minden megoldási lehetőség csak 
a szabadforgalom által lehetsé­
ges. A kiviteli illeték eltörlését 
feltétlenül kívánatosnak tartom. 
Azután foglalkozik az áru for­

galmával. Az ország gazdasági 
helyzetének fellenditése csak na­
gyobb termeléssel érhető el, — 
úgyszintén a munkanélküliségnél 
is (‘miatt vannak nagyobb nehéz­
ségek. A javaslatot elfogadja.

Ezután Tomcsányi Vilmos 
igazságügyminiszter szólal fel.

A kormány Beniczky vádjai­
val kapcsolatban megindí­

totta a vizsgálatot.
Mindazok, akik annak idején oly 
hangosak voltak, fel vannak szól- 
litva, hogy adatokkal szolgálja­
nak. Az ügyészség Beniczky kép­
viselő urat felszólitotta, szabály- 
szerüleg, egy irodaigazgató által, 
hogy jelenjen meg az ügyészsé­
gen. Beniczky Ödön a megidézést 
az ismeretlen tettes által elköve­
tett bűncselekmény tárgyában 
visszautasította. Felolvassa az 
irodaigazgató jegyzőkönyvét, — 

amelyből kitűnik, hogy hogyan 
történt a kézbesités. Beniczky az 
idézést azzal utasitotta vissza, 
hogy talán a kir. ügyész felke­
reshetné őt ebben az ügyben. Az 
irodaigazgató azt a választ adta 
erre neki, hogy nem méltóztatik 
az idézésre megjelenni ? Beniczky 
azt válaszolta: Nem. (Nagy zaj a 
Ház mindkét oldalán.)

Beniczky Ödön: Miért szólt az 
idézés ismeretlen tettes ellen 1 

Tomcsányi igazságügyminisz­
ter : Sürgős interpellációt intézni, 
s azután az eljárás elé akadályo­
kat gördíteni, nem helyes dolog. 
Nem kutatom, mi volt a szán­
déka a képviselő urnák. A kép­
viselő urat védi a mentelmi jog, 
erőszakos intézkedést nem lehet 
vele szemben alkalmazni.

Beniczky : Kivéve az interná­
lást.

Tomcsányi: Az ügyészség móst 
megkeresi a nemzetgyűlést, hogy 
a képviselő ur mentelmi jogát 
adják ki.

Beniczky : Sokkal egyszerűbb, 
vezettessen elő.

Szilágyi Lajos: Porhintés és 
szemfényvesztés az igazságügy­
miniszter beszéde.

Ezután Tomcsányi négy tör­
vényjavaslatot terjeszt elő. Neve­
zetesen a magyar irodalom és 
művészet külföldi védelméről és a 
szerzői jogról, a hazaárulók fele­
lősségre vonásáról s vagyonelkob­
zásáról s végül az első alkotmány 
jogi javaslatot, a felsőház reform­
járól s ezeket a bizottságokhoz 
kéri utasítani.
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Felkiáltások a kisgazdáknál: A 
főrendiházról szólót sehova sem 
kell utasítani.

Ezután Beniczky Ödön emelke­
dett szólásra. Bejelenli, hogy az 
ügyészség idézésére azért nem je­
lent meg, mert a* nap délelőtt 
fél 10 órakor a mentelmi bizott­
sághoz volt beidézve. Ekkor kérte 
az ügyész urat, hogy lakásán ke­
resse fel, mivel azt az óriási akta- 
csomót az ügyészségre magával 
nem viheti. Nem tudja megérteni, 
hogy mi akadálya van annak, 
hogy a lakásán hallgassák ki, 
amint azt már mással, mint pél­
dául herceg Windisgraetz Lajos 
sál már megtették.

Elnök szünetet rendelt el, majd 
Kenéz Béla alelnök napirendi in­
dítványt tesz. A legközelebbi ülés 
holnap 10 órakor lesz. Ezután át­
tértek az interpellációkra. Kara- 
fiáth Jenő interpellációt terjeszt 
elő, amelyben vázolja azokat a 
destruktiv munkákat, amelyeket 
a kisentente államaiban lépten 
nyomon tapasztalhatunk. Inter­
pellációjában kérdi a külügymi­
nisztert,

hajlandó-e a kormány rámu­
tatni azokra a jelenségekre a 
külföld előtt, amelyek a bel­
grádi és bukaresti eseménye­
ket előidézték, melynek szálai 
a moszkvai szovjethez vezet­

hetők vissza.
Kérdi továbbá a külügyminisztert 
hogy van-e tudomása arról, mi­
szerint a nemzetgyűlés zárt tit­
kait a külföldi lapok kolportéUnk 
Hajlandó-e az osztrák kormány­
nál sürgős lépéseket megtenni az 
iránt, hogy. a külföldi sajtóban a 
magyar kormányt támadó cikkek 
meg ne jelenhessenek ? Továbbá 
hajlandó-e intézkedni aziránt, 
hogy az utódállamok megszállott 
területein a pártatlan magyar 
sajtó termékei szabadon terjeszt­
hetők legyenek.

Bánffy Miklós gróf külügymi- 
niszer azonnal válaszol az inter­
pellációra. Az egesz világ megbot­
ránkozással vette tudomásul azt 
a merényletet, ami Belgrádban 
történt. Mindezekre figyelmeztet­
tük szomszéda ml--m figyelmez­
tettük őket azokra az aknamun­
kákra, amelyek Európa társadal­
mának bázisait, alapjait tönkre 
teszi. Mi megtettük kötelességün­
ket. Annyi bizonyos, hogy a kis­
entente államoknál is megértésre 
fog találni ezen kijelentésem. — 
Mindig azon az alapon álltunk, 
hogy a harmadik internacionálé- 
val szembe kell szállnunk. A saj­
tótermékekre vonatkozólag fel­
hívtuk a külföld figyelmét. A bel­
grádi és bukaresti események vol­
tak azok a súlyos tényezők, a 
melyek inegmagyaráztatták ve­
lünk, a mi előre' bejelentem sej­
telmeinket és felhívták a külföld 
figyelmét ezekre az aknamun­
kákra. A sajtókérdésben a ma- 
rienbadi tanácskozás során tör­
tént megbeszélés.

A választ úgy a Ház, mint az 
interpelláló képviselő tudomásul 
vették.

f)r. Paczck Géza a kunmada- 
lasi jegyző felfüggesztése ügyé­
ben interpellál.

Ráday Gedeon gróf belügymi­
niszter válaszában kijelenti, hogy 
be kell várni, amig a közigazga­
tási bíróság döntését ebben az 
ügyben meghozza. A választ a 
Ház és az interpelláló képviselő 
tudomásul vették.

Ezután Túri Béla terjeszti elő 
interpellációját, amelyet a kül­

ügyminiszterhez intéz a jugoszláv 
hatóságok részéről elkövetett at­
rocitások ügyében.

Bánffy Miklós gróf külügymi­
niszter válaszában kijelenti, hogy 
a kormány mindent megtett és 
megtesz a belgrádi kormánynál 
az atrocitások megszüntetése" ér-

Friedrichlstvántkihallgatták 
a Beniczky vádjaira nézve.

dekében. A választ tudomásul ve­
szik.

Cscrnus Mihály a selyemgubó 
árának leszállítása miatt irder- 
pellálta meg a földmivclésügyi 
minisztert. Az interpellciót kiad­
ják a miniszternek. Ezután az 
ülés 2 órakor véget ért.

Budapestről jelentik : A tegnapi 
délelőtt folyamán Bozogh Susák 
Miklós, az igazságügyminiszte­
ri umban kirendelt ügyész felkérte 
Friedrich István volt miniszter- 
elnök, nemzetgyűlési képviselőt s 
Beniczky Ödön nemzetgyűlési 
képviselőt, hogy a mai nap folya­
mán jelenjenek meg a kir. ügyész­
ségen és adják elő mindazokat a 
dolgokat, amiket az izsaki, orgo-

ványi és kecskeméti esetről tud­
nak. Felkérte egyben őket arra is, 
hogy hozzák magukkal bizonyíté­
kaikat is. A mai nap folyamán a 
reggeli órákban megjelent Fried­
rich volt miniszterelnök Bozogh 
kir. ügyésznél, akivel ötnegyed 
órán ál tanácskozott és előadta 
mindazokat a dolgokat, amiket 
az említett ügyben tud.

Tasnády Kovács József feljelentést tett 
a Frledrich-távirat ügyében az isme­

retlen feladó kinyomozása végett.
Budapest, julius 20. A mentel­

mi bizottság tegnap délután ülést 
tartott, amelyen Friedrich István 
mentelmi jogának megsértésével 
foglalkozott. Ugyanis Beniczky 
Ödön bejelentette a nemzetgyűlé­
sen Friedrich mentelmi jogának 
megsértését, mivel Magossházy 
László aláírással olyan távira­
tot küldtek Szombathelyre a ki­
rálylátogatás alkalmával, hogy 
Friedrich István és minden gaz­
tettre képes cinkost ’" d lctartóz- 
tatandók. Az ügy előadójául Mi- 
kovényi Jenőt választották meg. 
Beniczky a távirat hitelességére 
vonatkozólag kérte kihallgatni 
Teleki Pál gróf volt miniszlerel-

j nököt, Lehár Antal ezredest, Sig- 
I ray Antal kormánybiztost.
I Estefelé olyan hírek terjedtek el 
j hogy az eddigi megállapítás sze­

rint az a bizonyos távirat apokrif, 
hamis s azt nem Magossházy uta­
sítására adták fel. Tasnády Ko­
vács József képviselő feljelentést 
telt a királyi ügyészségen isme­
retlen tettesek ellen, akik Magoss­
házy őrnagy nevével visszaélve, 
Friedrich letartóztatására adtak 
ki távirati utasítást. Erre vonat­
kozólag kérte kihallgatni Tom- 
esányi Pál igazságügyminisztert, 
Magossházy László őrnagyot és 
Beniczky Ödön képviselőt.

A korona 1-90 I

Budapest, julius 20. A budapesti 
tőzsdén a valuta árfolyamok zár- ’ 
lata a következő volt, Az árfolya­
mok némileg gyengültek. Napoleon 
995, dollár 315, francia frank 24.50, , 
márka 400—415, lira 14.—, osztrák 
korona 38, rubel 39, lei 420—30, szo- 
kol 410—20, dinár 7.57—70, lengyel 
márka 16.11.

Esti magánforgalom. (Julius 20.) 
Az értékpiac teljesen üzlettelen 
volt. A valutapiacon azonban min­
denki realizációkra törekedett. Dol­
lár 332—20, márka 422—15, szokol 
422—17, lei 442—38, Napokon 1000, 
osztrák bélyegzett 39, bécsi kifize­
tés 39 és hétnyolcad—39 és három­
negyed, ezüst korona 14 és három­
negyed—14 és fél, lengyel márká­
ban kötés nem fordult elő.

Nem hivatalos értékek : 4 százalé­
kos kor. jár. 90 áru, hadikölcsönök,
5 és fél százalékos 35, nostr. 40, 6 
százalékos 38, nostr. 42.

Zürich, julius 20. A devizák záró 
árfolyamai : Budapest 2.90, Berlin 
7,95 Hollandia 195, Ncwyork 607, 
Paris 47.25, London 22.10, Milánó 
27.25, Zágráb 330, Bukarest 837, 
Prága 770, Varsó 0.32, Bécs 0.80, 
osztrák bélyegzett 0.81.

Terménytőzde zárás. Uj búza 1085 
—1100, rozs 800.5, uj sörárpa 1125— 
50, uj takarmány árpa 9 és fél, uj 
zab 1050—75, ó zab 11, tengeri 1060 
—75, repce 13 és fél, köles 800, bíbor 
here 20.1, bab 11, zabos bükköny 7, 
vetőbükköny 11—12.

KÖZGAZDASÁG \%\
................................. *■—

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Budapesti sertésjelentés. (Jul. 20.) 
Maradvány 280 és 27 süldő. Érkezett 
419 sertés összesen 699 és 27 süldő. 
Kiadatott 200 és 24 süldő, tehát ma­
radvány 499 és 3 süldő. Arak : zsir- 
sertés fiatal nehéz 72—76, közép 
66—72, könnyű 54—-68.

A magyar bőripar panasza. A ke­
reskedelemügyi minister leírt a vá­
roshoz, hogy a magyar bőriparosok 
szövetsége hozza panasszal for­
dult, amely szerint a vágóhidakon 
oly felületesen végzik a lenyuzást, 
hogy az ily eljárás mellett teljesen 
értéktelen, vagy nagy részben hasz­
nálhatatlan bőrök kerülnek a 
gyárba. Mivel pedig a külföldről el­
sőrangú, sértetlen jó bőrök érkez­
nek, a magyar bőr, amely pedig hi­
res cikk volt, nem tudja ezekkel a 
versenyt felvenni. Felhívja a ható­
ságok figyelmét erre és utasítja, 
hasson oda, hogy a vágóhídon c 
k érdes re nagyobb figyelmet fordít­
sanak.

Saját készítésű ::

Férfi ingek 235
2 gallérral, kézelővel

Divat-kalapok 275
Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman
NÁNDOR és TÄRSA

fehémemükészitők
Piac-u. 10., Bikával szemben.

Az őrlési tanúsítványok megszün­
tetése. Megemlékeztünk arról, hogy 
a Malomszövetség mozgalmának 
eredményekép illetékes helyen elha­
tározták az őrlési tanúsítványok 
eltörlését. Az erre vonatkozó ren­
delet megjelenését úgy az érdekelt 
körök, mint a közönség és a GOK is 
11 agy érdeklődéssel várja, mert az 
egész őrlési rendszert, de a liszt és 
gabonaforgalmat is erősen befolyó 
sol.ja.
*I~--|‘*I ^ V * V *■ »“>1 —11\| 1

szer,
Farínból jelentik : A „Sfampa“ 

arról értesül, hogy az oszt ák há­
borús bűnösök elítélése a legfőbb 
tanács napirendjén szerepel.

Véget ért a debre- 
czeni sakkverseny.

A debreczeni Kereskedelmi Csar­
nok sakkversenye majdnem három 
beli erős küzdelem után tegnap be­
fejezést nyert. Mivel a Szabados- 
Kulcsár játszma Kulcsár győzelmé­
vel végződött

az első dijat egyenlő egység-
számmal Dalmy Barna és Kul­

csár Kálmán nyerték.
Mindaketten játszma vesztés nélkül 
8—8 egységet érlek el.

Harmadik dr. Barabás Béla 6,
negyedik pedig Szabados Sán­

dor leit 5.5-t érvén el.
Dijat nyertek még dr. Bay András 

4.5 és Reichar'd Sándor 4 egységgel. 
Játszottak még Földes Sándor 3.5, 
dr. Kocsis Sándor 2.5, dr. Hausner 
Ignác 2 és Skarba Mihály 1.

Ma délután 0 órakor hivatalos 
versenyzárás és díjkiosztás.

Dijak : 3000.—, 2.000.—, 1500.—, 
1000.—, 800.— és 600.— korona.

Az első dij, illetve „Debreczen sz. 
kir város bajnoka“ címért Dalmy és 
Kulcsár között valószínűleg matsch 
lesz, mely 3 játszmából fog állani.

fi
színház

Magyar leverték. A m. kir. Lu- 
dovika Akadémia június 24-én, az 
ellenforradalom második évforduló 
jónak napján Horthy Miklós kor­
mányzó. József főherceg, Auguszta 
főhercegnő, az ország előkelősége 
és nagy közönség jelenlétében meg­
tartott nagy ünnepély filmen, bemu­
tatja vasárnap az Uránia.

Amerikai film : Vissza a paradi­
csomba, dráma 6 felvonásban, bá­
mulatos felvételek, a színészek ki­
tűnő játéka jellemzik ezt a filmet, 
ma utoljára mutatja be az Apolló 7 
és 9 órakor.
• * i‘*i — '» — rV-ii —'mi— - a .1 i'i ‘ni

Öngyilkosságba kergette 
az anyja kegyetlensége.

Budapest, julius 20. Vasárnap 
délután az óbudai hajógyár híd já­
rói a Dunába ugrott Wagner Margit 
21 eves gyári munkás leány, akit a 
közelben posztóié rendőrnek sike­
rült megment,enic. A leányt fclkiaér- 
ték a főkapitányságra, ahol elmon­
dotta, hogy édes anyja kegyetlen­
sége miatt lett öngyilkos. Az anyja 
fiatal korától fogva iiiőtte-verte, 
úgy, hogy kénytelen volt a halált 
választani és így a Dunába ugrani. 
A rendőrség utána járt a dolognak 
és megállapította, hogy amit a leány 
mondott igaz. A rendőrség az 
életunt leányt átadta az Életuntakat 
Védő Egy esületnek, amelv gondjaiba 
vette. (MTI
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« HIKBK t0
Szerelmi csábifás 

fáklyával
A Dólmagyarország c. kapós­

sá ii napilap "közli az alábbi cse­
lt! :

A falusi szerelemnek nap-nap 
után újabb és újabb históriái ke­
rülnek napvilágra. Ezek a sze­
relmi históriák nagyrészt börtön­
nel végződnek. Napok óta folyton 
olyan szerelmi históriákról hoz 
Iliit a posta, amelyek csendőr- 
asszisztenciával folynak le, ame­
lyeknek hősei egyszerű, falusi 
emberek.

A Balaton somogyi partján van 
egv kis falu, a falu tanítójához 
vendégségbe jött Budapestről ro­
kona, B. Ilona. A lány szép és 
szőke voll. Egyszer a misén meg­
látta Som Imre és rögtön szóiéi­
ul es is lett belé. Ha csak ideje en­
gedte, folyton a tani tóék háza kö­
rül settenkedett és boldog volt, ha 
a szép pesti kisasszony köszönté­
sét fogadta.

Később azután nem elégedett 
meg ennyivel a legény, többet 
akart. Hogy céljét elérje, özv. 
Gondos Jánosáéhoz fordult, aki 
mint jó cigányasszonyhoz illik, 
jó pénzért és jó szóért tüstént ta­
náccsal szolgált:

- Menj éjszaka 12 órakor a 
lány ablaka alá, vigyél egv szu­
rokfáklyát, gyújtsd meg, szúrd le 
a földbe és mond el háromszor :
I üz égesse el, aki közénk férkő­
zik. Meglesz a siker, ne félj.

Szót fogadott Som Imre a ci­
gányasszonynak, bár ne fogadott 
volna. Elvitte éjfélkor a fáklyát 
az ablak alá, meg akarta gyújtani 
azonban a faklya erősen benzines 
jolt, ngyot lobbant, a legény meg 
ijedt, eldobta magától a fáklya 
egy kazal szénára esett, a széria 
meggyuladt és csakhamar az 
egész kazal a láng martaléka lett.

a csendőrség letar- 
letartóztatták a ci- 
is, akiről sok bün­

tetendő vétség és kihágás tudódott 
ki a nyomozás során.

A trafikengedélyek revíziója.
Debrecenben egyelőre hat, Hajdumegyében 

negyvenhat trafik cserél gazdát!
— Az Egyetértés tudósítójától. —

negyvenhat trafik cserét gazdát.Ismeretes, hogy a traiikengedé- 
lyekel a kormány revízió alá vette 
s a régi engedélyesektől az engedé­
lyeket megvonva, azokat főleg ha­
dirokkantaknak és özvegyeknek, 
árváknak akarja juttatni.

Az erre vonatkozó rendeletét 
most hajtják végre Debrcczenbcn és 
Hajdumegyében, valamint a debre- 
czeni kir. pénzügy igazgatóság ha­
táskörébe tartozó községekben.

Debrecenben egyelőre hat trafik 
cserél gazdát.

Az uj tulajdonosok személyének 
m cgváj ogatásá ban a hadigondozó 
hivatalnak van döntő szava.

Hajdumegyében és a pénzügy- 
igazgatóság hatáskörébe tartozó 
helyeken pedig

i'-s pedig Poesajban egy, Komádi- 
1,11,1 kél, Ragamérban egy, Bárán- 
don egy, Sárrétudvaron egy, Nagy­
iétán egy, Nagyrábén egy', Zsákén 
egv, Berettyóújfaluban három, Bi­
be t keresztesen egy, Biharnagyba- 
jomon egy, Derecskén három, Csök- 
mőn egy, Hajdúszoboszlón négy, 
Püspökladányon négy. Hajdúböször­
ményben öl, Hajdúnánáson négy, 
llajduhadházon bárom, Hajdudoro- 
goii kettő, Balmazújvároson kettő, 
Nádudvaron egy, Kábán egy, Hajdu- 
sxováton egy és Földesen egv trafi­
kot adnak uj engedélyesnek.

Az erre vonatkozó hirdetményeket 
már ki is bocsátották, amelyekben 
az engedély feltételeit is közíik.

hér feketével, fekete 
szitve, vagy tiszta fi 
guk csupa átlátszó, 
krepp. A kalapok

Som Imrét 
tóztatta, de 
fiánvasszonvt

Debreczen város közgyűlése. 
Debreczen varos törvényhatósági 
bizottsága e hó 29-én délelőtt 9 
órakor tartja meg közgyűlését.

Nyugdíjba vonul n gázgyár 
igazgatója. Debrcrzeni Jenő," a 
debreceni városi világítási válla- 
f, JSazgatója tegnap fölkereste 
, ‘ . Snmu PolKármester hc-
M'ttest s átnyújtotta neki nvug- 

- i.iaztntasn iránti kérvényét." Az 
RJRatni az utóbbi időben ért mél- 
•dbin meghurrolások bírták arra 

hoRy állásától megváljék. Távo- 
v'/.'rr vesztesége Debrecen
.... i' P.z c«yik legjobb tizemének.

I W 1 j,z 0 országosan elismert
él'esPHóZaklUt1ásn ós kereskedelmi 
•losl.dasa tett naggyá és virág-

A fiatalkorúak uj bírája. A
■ etikusan elhunyt Kovács" Lajos

Myetl Daues (;yörgy> n dcJ,v.
,.1"! b!roi kar egyik legképzcl- 
I)) .ig ja leit ;i fiatalkornak bi - 

■k1' Danesot egyénisége szinte 
predesztinálta erre az állásra.

N legújabb párisi divat. A női 
!’jl*, ’'ái sban jelentékenyen nt- 

1 •' ult. A szűk és rövid szoknyák 
megnyúltak bokáig, azonkívül 
' Cipőben igen bővek lettek és 1c- 
i v szűkülő körvonallal ezernyi 

laiirbu omlanak. A divatszin fe-

fehérrel di- 
■kete. Anya- 
igen könnyű 

nagyok és
mélyre lehajló karimájukkal az 
arcot majdnem teljesen elfedik.

A kövezetvámdij. Értesítjük 
Debreczen város közönségét, hogy 
a kövezel vám szedési jog újbóli 
engedélyezésére vonatkozólag ki­
adott 69,721 K. M. számú ..Enge­
dély okiratban“ a vámdijak II. 
csoportjába sorozott áruk után a 
métermázsánként — leírási téve­
désből 80 fillérben jelzett vám­
dijat a kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter ur 60 fillérre helyesbí­
tette, illetőleg állapította meg. — 
Debreczen. 1921 július 11. A vá­
rosi tanács.

Halálozás. Legmélyebb fájdnlom- 
j tói lesújtva, tudatjuk felejthetetlen 

jó anyánk, nagymamánk, dédnagy­
mamánk. anyósom, nagynénink s ál­
dott emlékű kedves rokonunk özv. 
Győrffy Józscfné Nagy Juliánná 
áldásos életének 85-ik, bus özvegy­
ségének 21—ik évében, folyó julius 
hó 19-én, reggel 7 órakor, hosszas 
gyengélkedés után történt csendes 
elhunytál. Kedves hatottunk földi 
részeit folyó julius hó 21-én, csü­
törtök délután 9 órakor fogjuk 
Bocskay-tér 4. szánni házunktól, a 
református egyház szertartása sze­
rint tartandó gyászima után a Kos- 
suth-utcai temetőben végső nyuga­
lomra helyezni. Végtisztesség téte­
lére rokonainkat, barátainkat és is­
merőseinket szomorú szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1021 julius hó 
21-én. Legyen siri álma csendes és 
emléke áldott ! Bánatos gyermekei : 
József nejével Bundi Zsuzsannával 
és gyermekeik. Péter gyermekeivel, 
Erzsébet férjével polg Kálmán Já­
nossal és gyermekűk. Meny je : özv. 
GvörlTy Ferenené Balogh Erzsébet 
gyermekeivel. Unoka öccsei, bugái, 
valamint a közeli és távoli rokonok 
nevében is. A temetést Dankó temet­
kezési vállalat, Kossuth-utcn fi. sz. 
rendezi.

Az
dohánygyár

VI7VF7FTÉK fürdőszoba beren- 
VIZ.VLLLI Lll, dezések, javítá­
sokat jutányosán és szakszerűen készít

t.,„™ 321. MÁTHÉI JÁNOS,
CSAPÓ-UTCZA 24 SZ. ALATT

uj dohánygyári orvos. A 
tegnap töltötte be a 

megüresedett orvosi állást. Dr. 
Báthory Sándort választották 
meg a dohánygyár orvosának.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy sze­
retett kis fiunk, unokánk, déduno­
kánk, unokaöcsénk, keresztgyerme­
künk és áldott emlékű kis rokonunk 
PITYURA folyó hó 19-én, este 11 
órakor, ártatlan kis életének 4-ik 
havában, 2 napi súlyos szenvedés 
után csendesen elhunyt. Drága kis 
halottunk földi maradványait f. hó 
21-én. délután 5 órakor fogjuk Nagy 
Pál-utca 9-ik számú gyászházunk­
tól, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Péteri!a 
utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni, mely végtisztesség tételre 
rokonainkat, jóbarátainkat, vala­
mint a fájdalmunkban résztvevőket 
szomorú szívvel meghívjuk. Debre­
czen, 1921 julius hó 20. Béke lengjen 
drága kis hamvai felett! Bánatos 
szülei : Szűcs István nejével Mar­
ton Esztikével. Nagyszülei : özvegy 
Szűcs Istvánné szül. Bancsi Zsu- 

I zsánna, Marton Ferenc nejével 
Csobai Juliannával. Dédnagyma­
mája : özvegy Szűcs Andrásné szül. 
Varga Zsuzsanna. Nagybátyja! és 
nénjei : Nagy József nejével Szűcs 
Zsuzsannával és gyermekeivel.
Szűcs Béla nejével Szűcs Máriával 
(keresztszülői) és gyermekeivel,
Bállá I.njosné szül. Szűcs Julianna 
gyermekeivel, ifjabb Marton Ferenc 
nejével Molnár Máriával és gyer­
mekeivel. Szabó Károly nejével 
Marton Juliskával és gyerme­
keivel. Nagy József nejével Mar­
ton Rózsikéval, Marton Laczika és 
Katica. Valamint több közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly és Tsa temetkezési 
vállalat rendezi Kossuth-utcn 2., 
városház épület.

Telefonok, asztali és fali imbik- 
toros és telep áramú vl dnnj esendő­
ket készít és iavit Földvárv Debre- 
ezeni Első Elektrotechnikai Gyár. 
Széehenyi-utea 55. Telefon IfiS.
t-tt-B ......................................."JLJ1.

Pa Használatik b

Tisztelettel értesítem becses mearende- 
Iifimet, hogy szabómiihelyemet H t- 
vaa-utca 11. s'ám alól áthelyeztem 
Darabos-utca 44. szóm alá. — Becses 
pártfogását kérve maradok tisztelettel
Sztepanov János férfiszabó.

■ ■ ■■■■!»

HÓLYAG PAPÍR
legjutányosahhan a

„MÉLIUSZ“
Icőnyv- és paplrkereskedésben

I Jótékony adomány. A ma­
gjai postaaltisztek debreceni 
csoportja julius 16-ikán csalá­
dias összejövetelt tartott, — 
amelyen Szí inka István szik- 
vizgyáros 150, Paczelt Gyula 

46 koronát adományoztak jóté­
konycélra, amit ez utón köszö­
neté] nyugtáznak.

A női szépség ápolására és 
ienlartására, az öregedés ellen­
súlyozására irányuló törekvés 
különösen Angliában és Fran­
ciaországban ma már egész kü­
lön tudománnyá fejlődött, — 
amelyet kozmetika néven isme­
rünk. A kozmetikus tudomány 
nemcsak az arc, a kéz, a nyak 
bőrének szépítésével foglalko­
zik, de a haj ápolását, annak 
lestését, a száj, a fogak, orr, fül, 
szem és láb gondozását is ma­
gában foglalja. A kozmetika tér­
foglalását legszembetűnőbben a 
gombamódra elszaporodott 
kozmetikus szalonok száma s 
az a töméntelen jobb, rosszabb 
szépitőszer jelzi, mely forgalom­
ban van. Egyedül a kozmeti! s 
irodalom fejletlen Magyaror­
szágon, mert hisz eddig egyet­
len szakmunka sem állt a nagy- 
közönség rendelkezésére, amely 
bői megismerhette volna a koz­
metika technikáját. A szépsé­
gére adó hölgyközönség bizo­
nyára örömmel fogja tudomá­
sul venni, — hogy Szentiványi 
Szász Tihamér, a „Gyógyszeré­
szek Lapja“ szerkesztőjének 
tollából „Kozmetika“ címen egy 
rendkívül érdekes könyv 
hagyta el a napokban a sajtót. 
E könyv, mely a legújabb an­
gol és francia szépségápolási 
módszerek első részletes ismer­
tetése, két részre tagozódik. — 
Első részében a bőr ápolásáról, 
a vízről, a szappanról, az arc- 
massageról, továbbá az arcfes­
tés technikájáról közöl részle­
tes leírást, majd felsorolja a bőr 
összes kozmetikai hibáit (szep­
lő, májfolt, mitesser, pattanás, 
orrvörösség, fagyási pir, sze­
mölcs, anya jegy stb.) és azok 
gyógykezelését ismerteti. — A 
hajápolás eimü fejezetben a haj 
mindennapos kozmetikáját, a 
korpásodás és beteges hajhullás 
gyógykezelését, a női bajusz és 
szakáll irtásának módjait közli. 
Külön fejezetet szánt szerző az 
ősz haj regenerálásának, a haj 
különböző színűre való fcsté- 
tésénck és szőkítésének. Terje­
delmes részt foglal magában a 
száj és fog, a fül, orr és szem 
ápolásának leírása, továbbá a 
manikűr és pedikür ismerte­
tése. A könyv második része 
163 eddig titokban tartott szé­
pitőszer elkészítésének leírá­
sát tartalmazza latin és magyar 
nyelven, úgy, hogy e kozmeti­
kumok készítésének titkával 
minden érdeklődő megismer- 
kedhetik. Ha még megemlítjük, 
hogy a könyv előszavát Péchv 
Erzsi színművésznő irta, hogy 
16 ives és famentes jiapiron, 
művészi illusztrációkkal a Pal­
los irodalmi müintézetében ké­
szült. úgy mindent elmondot­
tunk ezen értékes, hézagpótló 
könyvről, melynek bolti ára 
98 korona s amely minden jobb 
könyvkereskedésben, vagy a 
„Gyógyszcrészek Lapja” kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., 
Miizcum-körut 17. szám alatt) 
kapható.

Férfi Ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Piac-utca 48.
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hllopták ágya mellől a ruháit.
Tömösváry István cipészmester 
Kut-utca 116. szám alatti lakos 
panaszt telt a rendőrségen, hogy 
az éjszaka a nyitott ablakán va­
laki bemászott és Jolán nevű 
leánya mellől egy székről ennek 
összes ruháit ellopta. A tolvaj oly 
ügyesen járt el és a leány oly mé­
lyen aludt, hogy mit sem vett 
észre.

Menekült tanulók figyelmébe. Az 
útlevélért jelentkezett egyetemi, 
gazdasági akadémiai, középiskolai 
és más tanulókat értesítjük, hogy 
csakis azon esetben hajlandó a ro­
mán főkonzulátus a vízumot kiadni, 
ha megszerzik előre útlevelüket, a 
melyhez melléklendő iskolai bizo­
nyítványuk, egy arckép és 370 kor. 
láttamozái dij. Ezek behozhatok a 
hivatalba, innen esetenként is fel­
terjesztjük a kérelmeket. A vizűm 
kiadása iránt az O. M. II. soronki- 
vül intézkedik. Menekültügyi kiren­
deltség.

Elmarad a térzene. A katona- 
zenekar elvezénylése miatt a mai 
térzen elmarad.

A Gazdag cirkusz július 22-én, 
pénteken este fél 9 órakor kezdi 
meg előadását világvárosi mű­
sorral a Széchenyi-utca végén. 
Jegyek Bódogh cukrászdájában.

Elloptak egy egész kerítést. 
Nagy Ferenc Köntösgáti sor 23. 
szám alatti háztulajdonos följe­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
az éjszaka folyamán ismeretlen 
tettesek házának és kertjének ke­
rítését ellopták .

Bulgáriában meggyilkoltak egy 
francia hadnagyot, Szófiából jelen­
tik : A Bulgár Távirati Iroda közli, 
hogy Filippopolisban tegnapelőtt az 
egész országban nagy feltűnést és 
kedvezőtlen benyomást keltett gyil­
kosság történt. A francia egyesület 
ünnepi estélyéről távozó Reimari- 
ore francia tartalékos hadnagyot és 
felségét, Petrov bulgár ezredes leá­
nyát ismeretlen tettesek lakásuk 
közelében agyonlőttek. Megállapí­
tást nyert, hogy az áldozatokat kü­
lönböző oldalról több puskalövés 
érte. Roiniariore a béke megkötése 
után mint kereskedő telepedett le 
Bulgáriában. A vizsgálat megin­
dult. (MTI.)

A Csapókcrli Olvasókör 24-én, 
vasárnap este 7 órai kezdettel 
táncmulatságo t rendez. Belépti 
dij 10 K és a vigalmi adó. Rende­
zőség.

Az Olaszországban elesett hősi 
halottakat még nem lehet hazahozni. 
Budapestről jelentik : A triesli kon­
zulátusunk hivatalos értesítése sze- 
rtni az Olaszországban elesett ka­
tonák holttesteinek hazaszállítását 
az olasz kormány nem engedi meg. 
Az időpontot egy később kiadandó 
rendeletben fogják megjelölni. — 
Hiába való utazások elkerülése vé­
geit a honvédelmi minisztérium fel­
hívja e körülményre az érdekeltek 
figyelmét. (MTI.)

A „Monekült Mezőgazdák 
Szövetkezete“ úgy helyben, 
mint vidéken a közönség által 
történő részjegyzés kényelme­
sebbé tétele végett jegyzés gyűj­
tőkéi alkalmaz. Kérjük a város 
és vidék hazafiasán gondolkodó 
polgárait, tekintettel a nemes 
célra, melyet Szövetkezetünk 
maga elé tűzött, fogadják gyűj­
tőinket szívesen és jegyezzenek 
nálunk részjegyet. Ki Szövetke­
zetünket segíti, az egyben az 
államon is segített. Alakuló bi­
zottság.

Kőműves mesterek figyelmébe. 
A képesitelt kőműves mesterek f. 
hó 22-én d. u. 5 órakor az ipar- 
lestület helyiségében közmunka 
és egyéb fontos ügyekben szak­
osztályi ülést tartanak. Szak- 
I sztálvelnök.

Handler Gyula hat évi börtönbüntetését 
a debreceni kir ítélőtábla helybenhagyta,

A debreceni ítélőtábla felebb- 
viteli tanácsa tegnap délelőtt 
tárgyalta, Kuli n Imre kúriai 
biró, táblai tanácselnök elnök­
lete alatt az elsőfokú bíróság 
által hat évi börtönre ítélt 
H a n d 1 e r Gyula volt kor­
mánybiztos-főispán és egészség­
ügyi népbiztos bünpörét. Az ügy 
előadója Lachner Géza biró 
volt, a vádat Hangéi Károly 
főügyészhelyettes képviselte, — 
a védelmet pedig II ó d y Béla 
dr. ügyvéd látta el.

Csaknem teljes három órát 
vett igénybe a hatalmas pór 
anyagának ismertetése. Hand­
ler Gyula úgy az első, mint a 
f év április 14. és 15. napjain 
megtartott második főtárgyalá­
son tagadta a terhére rótt bűn­
cselekményeket s a nagy szám­
mal kihallgatott tanuk vallo­
másai által főként azt igyekezett 
bizonyítani, hogy ő, jól lehet 
meggyőződéses szociáldemokra­
ta, egyáltalában nem értett 
egyet Vágó Bélának az 1919. 
évi február 5-én, az Aranv-Ri- 
kában tartott népgyülésen han­
goztatott beszédével, melyben 
a kommunizmust diesöitette s a 
polgári rend ellen izgatott. — 
Miután a gyűlést megakadá­
lyozni nem volt módjában, a 
szakszervezetek bizalmiférfiai- 
val abban állapodott meg, hogy 
arra elmennek s amennyiben 
ott Vágó kommunista propagan­
dát akarna kifejteni, az ellen 
tiltakozni fognak. Vágó beszéde 
kél részre oszlóit. Első részében 
a szocializmusról beszélt, ezt ő 
is helyeselte, a kommunizmus­
ról tartott részt azonban olt 
nyomban kifogásolta is és az 
akkori viszonyok között haza­
árulásnak bélyegezte a kommu­
nizmust. Bizonyítani igyekezett 
azt is, hogy a xvaggongyárból 
az ő parancsára elvitt két wag­
gon muníciót nem a vörös had­
sereg számára, hanem az oláhok 
elöl akarta megmenteni. A ha- 
ióság, illetőleg hatósági szemé­
lyek elleni erőszak vádja alóli 
védekezésében kiterjeszkedett 
arra. bog}- dr. Dénes Lajos fö- 
‘örzsorvost nem személyi okok­
ból mozdította el állásából, 
hanem, mert azt a fellázadt 
tónál; követelték s igy öl arra 
a helyzet kónyszeritette

A rengeteg lanti vallomásá­
nak ismertetése után az itéle- 
let s annak indokolását olvasta 
fel Lackner Géza, mint előadó. 
\z indokolás szerint az izgatás 
bűntettét azzal követte el vád­
lóit, hogy Vágónak lázitó kije­
lentéseit helyeselte. Ugyancsak 
bebizonyitottnak vette az első­
fokú bíróság vádlottnak a láza­
dás vétségében való bűnössé 
gél is. 1

Bövid szünet után Hódy B. 
dr. tartotta meg Hatalmas védő- 
beszédét. melyben szét] azokról, 
hogy a bíróságok nem politikai, 
hanem csakis emberi igazságot 
kereshetnek. Az. úgynevezett 
kommunista perekben hozott 
Ítéletek jellemző hibájaként cm­
üti fel, hogy azok nem indivi­
dualizálnak, hanem az egyéni­

' I .

ség speciális inegbirálúsa nél­
kül Ítélkeznek. Ha pedig néha 
individualizáltak is, úgy az 
mindig a vádlotak terhére tor­
iéul. Az egész délet inkább a 
szociáldemokrata párttal fog­
lalkozik s ez az oka annak, — 
hogy bizonyos subjektivitás vo­
nul végig az ítéleten. Nem csu­
pán a szociáldemokrata pártot 
kell vádolni a forradalmi ese­
mények miatt, hanem az ese­
mények elbírálásánál tekintetbe 
kell venni a szociális fejlődés 
hiányát, a dualizmus összeom­
lását, az antant győzelmét, az 
óriási gazdasági eltolódást. Fel­
olvassa a debreczeni főkapitány 
1918 november 18-án kelt, a 
belügyminiszterhez intézett je­
lentését annak igazolására, hogy 
Handlert a kényszerítő körül­
mények állították az események 
élére. Béldy László nyug. főis­
pán vallomására azl jegyzi meg 
a védő, hogy tanú oly társa­
dalmi osztályhoz tartozik, kit 
minden felháborít, ami a szo- 
ciálizmussal bárminő kapcso­
latiján van. Miután a jegyző­
könyvek, mint gy őrsi rój egy- 
zeteiből megállapította, — nem 
tartalmazzák világosan a tanú­
vallomásokat, kéri, Béldy L. 
kihallgatását s a bizonyítási el­
járás kiegészítését. A szociálde­
mokrata pártot egészében nem 
lehet vádolni azért — mondja 
célozva az ítélet indokolása 
mert uralma alatt egyesek bűn­
tetteket követtek el, mint ahogy 
a polgári társadalmat sem le­
het felelőssé tenni azért, hogy 
rabolnak vagy gyilkolnak. — 
Felolvassa Kratochwill Károly 
tábornok egy levelét, mely sze­
rint Handler a székely hadosz­
tályt hathatós támogatásban 
részesítette. Beszédét azzal 
végzi Hódy dr., hogy „ha Hand­
ler nem is volt hős, de nem 
bűnös, legfeljebb ember csu­
pán“. Ha bűnösnek érezné ma­
gát. nem jött volna haza. Kéri 
védence felmentését.

Hangéi Károly dr. ügyész rö­
vid beszédben az elsőfokú bi- 
róság Ítéletének helyben hagyá­
sát kéri, miután a bűnösség két­
ségkívül beigazolást nyert.

Az ügyész beszéde után Hand­
ler Gyula vádlóit kérte a bíró­
ságot arra, bog}- felmentésével 
adja vissza két év óta megren­
dült lelki egyensúlyát. „Meg­
győződéses szocialista vagyok,

- mondotta, — s ha valaha 
kommunista lettem volna, 
ugyanilyen bátorsággal valla- 
nám he s viselném annak kö­
vetkezményeit“. Artatlanságá- 

; nak tudatában s az igazság ki- 
I derítése céljából jött haza.
I A bíróság ezután visszavo- 
j null s rövid tanácskozás után az 

elsőfokú Ítéletet helybenhagyó 
I végzést hozott, melynek értei 
I méhen

Handler Gyula hat évi bör­
tönbüntetése változatlan 

marad.
Az ilélet ellen Handler és vé­

dője felebbczést jelentett be.
, ■íjím'junvw.

1921 július 21.

ÜO.OOO lovat agyonlőttek. A Vos- 
sichc Zeitung írja : Az angol had­
ügyi kormány elhatározta, hogy a 
mezopotániai hadseregnek 4^000 
darabból álló lóállományát legfö- 
képen takarmányhiány miatt 17,000 
darabra redukálja. Lord ('.arson az 
angol alsóház ülésén azl indítvá­
nyozta, hogy mivel a feleslegessé 
vált lovakat a rettenetes nagy szál­
lítási költségek miatt nem érdemes 
az indiai és az egyiptomi piacokra 
küldeni, de meg amúgy is a lovak 
kísérőinek költégei és dijai napi 
15,000 font sterlinget (körülbelül 15 
millió magyar koronát) lenne ki e 
egy lónál napi 30—40 foal sterling 
(30—40 ezer magyar korona) lenne 
a költség, a feleslegessé vált 30,000 
lovat lövessék agyon. Az angol al- 
sőház ilyen értelemben is határo­
zóit. Nem érdektelen megjegyezni, 
hogy a lovak a mai piaci árak mel­
let! legalább 150 millió magyar ko­
rona értéket képviselnek.

Kereskedelmi és ipari 
versengés Magyar- 

országgal.
-- Az Egyetértés tudósitójától. —

Csonka -Magyarországon párt- 
és politikai heccelődések folynak 
s a közéletben még mindig nem 
a komoly, minden gyűlölködést s 
széthúzást félretevő dolgozni aka­
rás az uralkodó. És addig, az 
úgynevezett utódállamok meg­
értve egymást és a helyzetet, a 
melybe jutottak, dolgoznak és 
közgazdasági téren is arra törek­
szenek, hogy magasabb rendüsé- 
get bizonyítsanak.

Addig, mig nálunk komédiák­
ról, faji és felekezeti jelszavakról 
olvasnak a külföldön, addig Ro­
mánia és Csehország mintaaru- 
vásárokat rendeznek. Nem lehet 
elég erősen rámutatni arra, hogy 
a jövő kialakulásában mit jelent 
ez. Mi folyton — és teljes joggal, 

hivatkozunk arra a kulturális 
magasai)!) színvonalra, amelyen 
állunk, különösen keleti és déli 
szomszédainkkal szemben. Ez 
adja meg az alapot, amelyen 
állva a nyugat hatalmasságai el­
fogadják, el kell, hogy fogadják 
amaz igazságunkat, hogy Magyar 
ország van hivatva Európa e ré­
szében vezérszerepre s hogy egész 
Mngvarország nélkül nincs sem a 
Balkánról, som Keletről nyugal­
ma Európa népeinek.

Mindezt el kelteti mondanunk 
abból az alkalomból, hogy most 
érkezett meg a debreceni kereske­
delmi és*'Ü parkommá hoz az érte­
sítés, hogy az utódállamok Lem- 
bergben, Bukarestben és Kolozs­
várott mÉFla áru vásárt rendeznek 
A célzat világos: fensőbbséges 
gazdasági mivoltuk bizonyítása. 
A valóság más, az igazság a 
mienk, de hiába, az idegen azl 
Iái, amil mutogatnak neki.

Olt rninla áruvásárt mutatnak, 
ill hecceket és gyűlölködő mun- 
kátlanságot.

Téli hidegben, nyári hőség- j len a Palma-sarok. 'S/.ivós, 
ben egyaránt megbecsülhetet- olcsó, csinos.

Dollárt
és més idegen nénit, aranyat, ezüstöt 

legeslegdrágábban vasiak
Simon György
Debreczen, Kossuth-ulca II.
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A Pesti Tőzsde cimü lap közli:
Az utóbbi időben nemcsak teljes 

üzlettclenség uralkodik a bélyegke­
reskedelemben, hanem olyan nagy- 
arányú most az áresés, hogy a hé- 
lyegkereskedőket igen nagy veszte­
ségek is érik. A bélyegpiacon teljes 
és tökéletes az üzlettclenség. A he- 
lyegkcrcskedők raktárai el vannak 
látva áruval annyira, hogy a nagy­
bankok salejeiben is igen sok bélye­
gét őriztetnek. Ezek a nagy bélyeg- 
készletek ugyanis túlnyomó részben, 
sőt majdnem kizárólag íijabb kiadá­
snak. A nemzetközi bélyegpiacon 
azonban az 1914 óta megjelent bár­
milyen származású külföldi bélye­
gek árai az utolsó hetekben 30 40 
százalékká! csökkentek, minek ma­
gyarázata az, hogy az összes álla­
mok bélyegeiket éppen a hahói a 
alatt fellobbant gyüj tőszenvedély re 
való tekintettel igen nagy mennyi­
ségben készítették. Ezek a mennyi­
ségek most egymásután piacra ke­
rülnek és természetesen nyomják az 
árakat.

Kihatással van a bélyegpiac üzlcl- 
telenségére és a krachszerü jelensé­
gekre természetesen valutánk javu­
lása is. A valutajavulásban egy ér­
dekes jelenségről kell említést tenni. 
Bécben ma olcsóbb a használatlan 
magyar bélyeg, mint amennyi Bu­
dapesten a névértéke. Ezt a körül­
ményt a bécsi bélyegkereskedők ter­
mészetesen kihasználják és nagy 
mennyiségekben küldik le _ Buda- 
petre a használatlan magyar bélye­
geket, ahol névértékben hozzák for­
galomba. Ennek magyarázata az, 
hogy a magyar bélyegek megjele­
nése idején azokat névértéken el­
adtuk Bécsnek. Akkor a magyar és 
osztrák korona parin állt. Ma a ma­
gyar korona javulása következté­
ben, ha az osztrák bélyegkereske­
dők száz százalékkal többet számí­
tanak a bélyegekért, mint amennyi 
a vételár volt, még mindig olcsób­
bak, mint a névértké Budapesten.

A bélyegpiacnak különben egvéh
pesten 

üvegpiac 
az, hogy 
inkötetes 

a világ 
gyüjte- 

’árishan 
az elért

lényeges eseménye Búd 
nincs. Az internacionális hé 
legnevezetesebb eseménye 
hogy Ferrari márki hatvi 
bélyeggyűjteménye, amely 
legszebb és leggazdagabb 
menye volt, áruba került, 
került árverés alá, azonban 
árak távolról sem voltak olyanok, 
amilyeneket még egy év előtt el le­
hetett volna érni

fl franciák o megegyezést 
óhajtják Magyarország 

és Ausztria között.
Budapest, julius 20. A nyugatma- 

gyarorszagi kérdést illetőleg a 
lauem mértékadó körök felfogásá- 
101 k‘Rl!tó,bb csuk annyi ismeretes, l 
nogy a békés megegyezést óhajtják 
Ausztna es Magyarország között.
7ifi|Cn t nlC komk a két ország kő­
inél- '^Tegyezést minden körűimé­
it t°aT, ^hagynak. Az en-

a • ,R -'karja akadályozni, hogv 
befolváfz ‘toldásakor erős
és MnLé 6nyesÜlhcsst‘n- Ausztria 
leevzöi v n °'rZUR k,,2l‘u állandó 
ridet W 1S fölvik- A baranyai te-
á-oirózoüabb'm v,;;;;i'kof 
ÍS"»«> az bármil'ven'össze-
5KIÄ

Két év múlva kiderítettek 
egy60,000koronás lólopást.

Időközben két bűnös meg is halt,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szál ó s Ferenc Nagycsere 
90. szám alatt lévő tanyájáról 
1919 augusztus 22-én éjszaka el 
loplak három lovat (30,000 ko­
rona értékben. A károsult a csend 
őrségen feljelentést is lett és a 
csendőrség nyomozott is ez ügy­
ben, de eredményre nem jutott. 
Most azután két év múlva sikerült 
felderíteni a lopás részleteit s tet­
teseit, akik közül azonban két 
bűnrészes meghalt.

A lopást M a d a r á s z Lajos és 
K á d a s Sándor debreceni lako­
sok követték el. Mind a kettő no­
tórius lókötő volt.

^ e i s z Hermann ujfehértói la­
kos vette meg. Mivel azonban 
mai halevél nélkül a lovakat nem 
hu (balta meg, elment a község­
házára s ott mint saját nevelésű 
állatokra marhaleveleket állítta­
tott ki, de nem a saját nevére, 
hanem Grünberger Béla névre. A 
marhaleveleket H a r t ni a n n M. 
jegyzői Írnok ki is állította.

A csendőrség nyomról-nyomra 
jarva nyomára jött a hamis mar­
iin leveleknek és ezeknek nyomán 
a lopásnak is. Most azután

Kádár már iilt is öt évi fegy- 
házat, inig Madarász csak 8 
havi börtönre tekinthet vissza

A két lótolvaj a lopott lovakat 
Ajtai József cigány lókupecnek 
adta el, akitől viszont azokat

Felkérem a DTE összes birkózóit, 
hogy tekintettel az augusztus 7-én 
tartandó kerületi bajnoki versenyre, 
a tréning napokon jelenjenek meg. 
Szakosztályi előadó.

Szakosztályi ülés. A DTE ma, csü­
törtök este szakosztályi gyűlést tart 
az Angol Királynőben.

DTE nrening. A DTE csütörtök 
délután nagyszabású tréninget tart 
a Diószegi-uti Vasutas-pályán.

Felkérem az V. kér. SC játékosait, 
hogy csütörtök délután ti órakor a 
slagon jelenjenek meg. Intéző.

Háziipari tanfolyamok.
A földmivelésügyi miniszter ur a 

debreczeni háziipari kerületi Fel­
ügyelőséget részletesen arról értesí­
tette, hogy a folyó évi tél folyamán 
több taniolyamot hajlandó támo­
gatni az esetben, hogyha a községek, 
egyesületek, erkölcsi testületek, a 
tanfolyam céljául szolgáló helyiség­
ről, fűtés, világítás és takarításról 
gondoskodnak.

Tanfolyamot nyersanyaggal a tan­
folyamot kérő község, egyesületek 
stl>. tartozik saját erejéből ellátni, 
indokolt esetben kamatmentes köl­
csön utalványozását kérhetik. Mes­
ter díjazása államsegéllyel bizto­
sítva.

füzetes
kiadása.

,,„k'rlk(,r7" a helybeli sportegyes,,-
I... k b"‘koz" szakosztály előadói!,
•;(>gy folyo hó 22-én, pénteken este 
L, férfin.utc„ 70.. a DTE 
v.-s|l’"|Si,rnok0b|,n megjelenni szi- 
uskedjvnvk Kerületi előadó

A háziipari tanfolyamok célja a 
munkanélküliség részbeni enyhítése, 
azonkívül földmivelőknek a gazda­
ság. ipar és háztartásban szükséges 
eszközök és tárgyak előállítása, 
azok javítása és pótlása, mellyel 
egyrészt szabad idejöket, főképen a 
téli hónapokban, kellemes és jöve­
delmező foglalkozással cltölthetik, 
másrészt elvonjuk őket a téli sem­
mittevéstől, az unalomtól, valamint 
az ebből származó vétkes szoká­
soktól slb.

Felkérem uz érdeklődőket, hogy 
az államsegélyt igénybe venni óhaj­
tok a földmivelésügyi miniszter úr­
hoz címzett kérvényeket — állam- 
támogatásra nem szorullak saját 
érdekekben, tanfolyamok megtartá­
sára vonalközé szándékukat, úgy 
ez évben, mint a jövőben, legkésőbb 
augusztus lm lá-ig hivatalomnak be­
jelenteni, illetve beküldeni szives 
k elljenek.

Háziipari mesterek (nők), kik tan­
folyamokon oktatással hajlandók 
foglalkozni, növök, állandó lakhe­
lyük, életkor, foglalkozás és igé­
ny ókét a Debrcczcnben székelő M. 
kir. Háziipari Felügyelőségnek nyíl 
váll tartásba vétel végett, sürgősen 

4villsek be

ARA 40 KORONA.
Hivatalos, kiadás, mely ma­
gába foglalja a megszállott 
területek menetrendjeit is és
október hó 1-ig marad 
érvényben. — Kapható a

SZ“ Here
TT

Fafuvarozás
végzésére nyilvános szóbeli árlej­
tést hirdetek. Debreczen város Er­
dőgazdaságához tartozó, Sámson 
község határában levő savóskuti 
erdő lóvasuthaz tárolt fakészlete, 
mely áll

1200 ürm.s tűzifából,
450 „ tuskófából,

tiOOO darab rönkfából
a leépített és jókarban tartott 7 
kilométeres lóvasuton a hév. dotn- 
bostanyai állomására Elfuvaro­
zandó, olt szabályosan készlete­
zendő és wagonba rakásolandó. Az 
árlejtés 25-én délelőtt 10 órakor
tartatik meg az Erdőgazdaság 
Piac-utca 9. szám alatti iroda helyi­
ségében. Ajánlatok teendők tűzi­
fára ürméterenként, rönkfáru dara­
bonként.

Árlejtésen résztvevők 5000 kor.
biztosítékot tartoznak letenni, mely 
a/ árlejtés végével vissrandntik. el­

fogadott árajánló 10,000 koronára 
tartozik kiegészíteni, mely összeg 
csak a munka teljes kifogástalan 
befejezése után adatik vissza.

Felvilágosítást nyújt a fafuvaro­
zás helyén Papp Sándor erdőőr (Sa- 
voskut), Debreczenbeu az Erdőgaz­
daság (Piac-utca 9).

Erdőgazdaság.
... ............... *............................

meg is indullaz eljárás a tol­
vajok és orgazdák, valamint 

a hamisító ellen,
azonban ezek közűt kettő már 
nein kerülhet az igazságszolgál­
tatás elé, mert Hartmann Mór és 
Ajtai József meghaltak.

16,065—1921. II.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város a 
Pallag Hl. sz. tagbirtokon a 
Sark úti tanyán, a Vajdalaposi 
és \ ekeri birtokon létesítendő 
bérlői lakások és istállók épí­
tési munkáira versenytárgyalást 
hirdet. Ajánlatok 1921. évi ju­
lius hó 27-én délelőtt 10 óráig 
a polgármesteri hivatalban 
nyújtandók be. A vállalati fel­
tételek és költségvetési űrlapok 
a városi mérnöki hivatalban 
(Rendőrségi palota III. 106.) 
megtekinthetők s az űrlapok 
munkanemenként 20 koronáért 
megszerezhetők.

Debreczen, 1921 julius 18.
Városi tanács.

Vegyen házat!
Okvetlen nézze inegazta házal!
Rögtöni beköltözésre kap egy­
előre egy udvari szobát, fél 
konyhával, nyári konyhával, 
mely szín téli téglából van építve 
cseréppel fedve és kéménnyel 
ellátva, továbbá fás kamarát és 
befuttatott fülegoriát, mely ép­
pen a lakása előtt, a nyári­
konyha mellett van. ooooooooo
A Csapó-utcai részben 

van ez a házi
A Csonka-utcai leányiskola mel­

letti Diószegi-utcában

Diószegi-utca 8. sz. ház!
Ára 95 ezer korona I
Téglaépület, cseréppel fedve, 
két rendbeli egyszobás, két rend­
beli kétszobás lakás és egy ud­
varra nyíló szoba, mindegyik 
lakáshoz mellékhelyiségek. — 
Padlózott, stuka túrós szobák, 
téglázott udvar, csatorna beve­
zetve. Nagyon szép helyen fek­
szik, nehány lépésnyire a vil­
lanyos megállóhoz. A tulajdo­
nos az első udvari szobában lakik
Ezen ház felett Is a NAGY LA­
JOS Országos Adásvételi Vállalat 
rendelkezik. — Ott teendő le a 

vételi foglaló.
Iroda: Veres-u. 9. sz.

árubizományi ésáltalános ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai 
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
oo Telefonszám 566. oormrniimiiim'.mtiir.Tír

TŰZIFA.
Iparvállalatok, hentes és pék­
üzemek, szállodák, vendéglők, 
testületek, bérházak és ma­
gánosok most lássák el ma­
gukat az üzemükhöz és a 
téli fűtési saisonban szüksé­
ges tűzifával, mert az őszi 
áruszállítások miatt a tűzifa 
szállítása ismét nehézségekkel 
fog járni, drágább is lesz és 
még sem lesz fa. Most még 
akadálytalanul lehet szállí­
tani, aránylag olcsón; cégünk 
bárnjily mennyiségű prima 
2—3 éves vágású, egészséges

bükk-hasábfát
szállít vaggontételekben a leg­
előnyösebb fel tételek mellett.
Megrendelések irodánkben egész 
napon át eszközölhetik, oo oo oo
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Rögtöni beköltözésre kaphat
2 szobái, konyhát, speizt, fáskamarat, 
fürdőszobát belső angol klozettel, víz­
vezetékkel és villannyal felszerelve,

ha megveszi a

Veres-u. 9. sz. házat!
Debreczen egyik legcsodásabbudvara

ma megkaphatja 300 ezer kor.-ért!
A város központján, a Csapó-utcai részben villanyos meg­
állónál. Két utca sarka. Parkírozott udvar, felséges levegő 

A ház leírása a következő:
Igazi kényelmes caaládi ház G szobára!, előszobákkal, berendezett fürdőszoba­
alsó és felső konyha, speiz, betonirozott kamarák, pincék, mosóház, lecsatorná­
zott sertésól, füstölő, belső és külső angol klozettek. Mindenütt vízvezeték és 
villanyvilágitás. A szobákban hatalmas cserépkályhák. Minden mellékhelyiség 
betonirozott, Kitűnő vizű mélyfúrású kút, szívásra és viznyomásra berendezve

Három udvara van!
Az első udvarban: park, termő gyümölcsfákkal, szőlő- és rózsaluga­
sokkal, terrakotta park-szobrokkal és faiba épített relief-szobrokkal. Hálóhinták. 
Udvari nyári ebédlő japán-pagoda slilban építve és japán díszítésekkel dekorálva.
A középső udvarban: Ez torna-udvar, hintával és nyújtóval fölszerelve.
A hátulsó udvarban: van a gazdasági és majorsági udvar, melléképületek­
kel és termő gyümölcsfákkal betelepítve. Ebben az udvarban van a sertések 
és baromfiak részére építve egy hatalmas betonfürdő, ez a fürdő is le van 

csatornázva és vízvezetéki berendezéssel fölszerelve.
Megtekinthető délelőtt 9 12-ig!

UJJ

Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tn|nfnn• CCC 
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. IHlHIlill. vöö.

Foglalkozik a banktizlet minden ágazatával, bevált: 
Mindenfele külföldi pénznemeket, arany-és m érmeket ide----------------------------------L-------------------) gén értékű csekkeket, utalvá­

nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.
Értéktőzsdei megbízásokat yállal< külfíidi, átutalásokat ‘e'jesit a
------------------------- 2..... .... legelőnyösebb feltételek mellett. (Devi-

sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)
Szappanosoknak szállít Prima olvasztott faggyút, csontzsirt a leg-
----- —--------------------------- olcsóbban.
Tímároknak Pet*Í8 folyékony és szilárd tölgyfakivonalot (tannint), olvasz­

tott faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
Gén- és mntnrii/pmpk itt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és WBp motoruzemeK kenőolajokat> benzint, gépzsin, szijjakat stb.
TÜZifat (cser> tölgy és btikhasáb) vegontételekben szállít.

TerménvekPt (búzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- 
___  ; sárol a legmagasabb napi áron.

Mii ház a Hatuan-ulcai részfaen!
1 Itik-itu i. szili É!

Azonnali beköltözésre 
át lesz adva a vevőnek :

két szobás, igen szép, modern utcai lakás, 
üvegezett verandával, világos pincével 
és egyéb mellékhelyiségekkel, továbbá

A tulajdonos úrnő az utcai uj 
épület-szárnyban lakik, oooooo

Nagyon szép ház!!
Hét ablaka van az utcai fronton 1 
Bájos kis udvar, befásitva, termő gyü­
mölcsfák és szőlő-lugas. — Az épületek 
igen jó karban vannak, oooooo ooooooo

Ezen ház felett Is a NAGY LAJOS Iroda rendelkezik, 
ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló •
Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

beköltözhet!

TÁPÉTÁK! h
gobelin, selyem, brokát, nagy 
választékban a legolcsóbban

NEUSTADT FERENCZ
cégnél

Budapest, V. Erzsébet-tér 13. 
SZOBÁK 2000 KORONÁTÓL

Aranyért, ezüstért,
platináért, hamis fogakért,

sőt minden régi ékszerért a
legmagasabb napi árt

fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verböczl-ulca 2. (Iparkamara.)

Legjobb
Legtisztább
Legolcsóbb

« ®

LÖblé ecetgyár
terméke. — Kapható minden 
jobb füszcrüzletbcn. ooooooo

Gyár:
Szálkai-utca 5. szám.

Városi raktár;
Piac-u. 77. Az udvarban.

Az, „Egyetértés“ részére elő- 
Szetést elfogad a kiadóhivatal.

irodában a hivatalos 
órák alatt: délelőtt 
8—12, délután 2—6, 
Böszörményi-ut 15. sz. 
Gazdák Sül. Itt. 3009

APRÓHIRDETÉSEK
ti|a Mttlu*aku II u«| U kevOM. «Mot tnákM síé 

1 K SO Ml. Vasérati aaél| M kor, elaéee taviMé elé 
hitaaall Witt« naéatt suták kétiiaraaea Wanrt Uutattra. 
r»l hlrdetóel díj postabétyeaekbea la hekDiehet*. Hr 
Biaéaaksr ééll II érái« kérték taladal. MH Telelőn uém

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy
akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min- 
dent biztosan megtalálnak, amire ** 
szükségük van. *■+++++++++**++■>■*+-»

Ajánlat

Asztalos munkákat
készít és javít a leg­
olcsóbban Van gór Antal 
Csapó-utca 9. 2811

Férfi ingek,
gallérok mosását, tisz­
títását vállalja első­
rendű mosónő. Tuda­
kozódni Klein cseléd- 
intézetében, Degenfeld- 
tér. 30121

Bútorozott
szoba kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. 3011

Paplan varrodámban
minden szakmámból! 
munkát készítek szé-1 
pen, jutányosán, kész j 
paplanok állandóan rak­
táron. Debreczeni, Kos-| 
suth-utea 11. 2996 |

Elcserélem
kettő szobás lakásom 
hasonlóval. Bocskay- 
fér 3. Dudás. 2999

Ilronz, réz, alumi­
nium. czink stb. 
öntését vállalom

Ml fECZ
Zápolya-utca 13.
Ugyanilyen hulla­
dékokat le|jma||a- 
sabb áron veszek. 
Telefonszám 430.

llá/.at veszek 
a városban vagy közeli 
kertségben 2 rendbeli 
lakással, úgy, hogy az 
egyik 1 nagy vagy 2 
kisebb szdba legyen, 
csakis 50 ezer koroná­
nál olcsóbbat, bank- 
teherrel is átveszem. 
C met „Kis ház“ jeli­
gére kérek. 3010

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37, 
Ehrcnreicbnál. 2903

Csizmadiaseyédvk
felvétetnek Mázló Jó­
zsefnél, Rakovszky-utca 
1. Munkabér 160—200 
koronáig._____2990

Gyakorlott
j pénztárimknö és kifutó 
leány felvétetik. Hege­
dűs Áruház, — Ferenc 
Józseí-ut 49. 3013

l\l3VfÍÍN

Fehérkeinenee- munkást 
felveszünk kedvező fel­
tételekkel; úgyszintén 
felveszünk két tanulót 
is. Jelentkezni l bet te­
lepünkön egész nap az.

Makulatur
J 5 kg-os csomagban el- 
j adó a kiadóhivatalban.

Zongora
kereszthuros. fekete sza­
lon, eladó Gärtner ban­
gó lónál, Széchenyi-utca 
15. sz. ' 3014

Buy
modern fodrászberen­
dezés eladó. Cim Sá- 
rossy rőfőskereskedő, 
J In j du böszörmény. 3008

Pianino
jó hangú és gyárt­
mányú, olcsón eladó. 
Battbyány-u. 10, kcr.- 
épület. 2993

vmsm
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Saját Készítésű

CIPŐK
tiszta színanyagból
a legolcsóbban beszerezhető készen vagy mérték után i

GRÜ NVALD cipőüzem,
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönüssegélyzö-palota.)
Minden nálam vásárolt cipót, ha Idő előtt elszakad, úgy teljesen Ingyen javító .

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata


